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Уведомление о завершении передачи обязательств

Закрытое акционерное страховое общество «Аснова страхование» на 

основании пункта 27 Положения о порядке передачи страховой организа-

цией обязательств, принятых по договорам добровольного страхования, 

страховых резервов и остатков средств фондов предупредительных (пре-

вентивных) мероприятий другой страховой организации, утвержденного 

постановлением Совета Министров Республики Беларусь 04.11.2006 года 

№ 1462 «О мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь 

от 25.08.2006 № 530», уведомляет о завершении 28 декабря 2017 года 

передачи обязательств ЗАСО «Аснова страхование», вытекающих из 

заключенных договоров добровольного страхования, страховой органи-

зации ЗАСО «Белнефтестрах».

Права и обязанности, вытекающие из договоров страхования, обя-

зательства по которым переданы, переходят к ЗАСО «Белнефтестрах» 

с 28 декабря 2017 года.
УНП 806000245

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА
по продаже имущества, изъятого, арестованного 

или обращенного в доход государства, организуемого 

ККУП «Витебский областной центр маркетинга»

Лот № 1. Капитальное строение с инв. № 201/С-13039 наименование – 

жилой дом, назначение – здание одноквартирного жилого дома, площадью 

43,8 кв. м по адресу: Витебская обл., Городокский р-н, Стодолищенский с/с, 

д. Улишицы, ул. Северная, д. 8, расположенное на земельном участке с када-

стровым номером 221880420101000045 площадью 0,2500 га. Составные части 

и принадлежности: сени, восемь сараев, уборная, навес, крыльцо. Нач. цена: 

3 510 рублей. Задаток: 351 руб. 

Условия: 1. Участник аукциона, ставший победителем, единственный 

участник, который приобрел недвижимое имущество по начальной цене про-

дажи, увеличенной на 5 процентов (далее – Победитель аукциона), обязан: 

оплатить полную стоимость приобретенного на аукционе Объекта (Объектов) 

не позднее 20 рабочих дней с момента подписания протокола аукциона; воз-

местить Организатору аукциона сумму затрат на организацию и проведение 

открытого аукциона на основании счета-фактуры в течение 3 рабочих дней со 

дня проведения аукциона. 2. Переход права собственности на приобретенный 

на аукционе Объект (Объекты) недвижимости осуществляется в соответствии с 

законодательством Республики Беларусь. 3. На Победителя аукциона распро-

страняются правила и условия, установленные законодательством Республики 

Беларусь для Победителя аукциона.

Организатор аукциона: государственное предприятие «Витебский 

областной центр маркетинга», 210015, г. Витебск, проезд Гоголя, дом 5, 

тел. (0212) 47-20-56.

Аукцион проводится в соответствии с Положением «О порядке учета, хране-

ния, оценки и реализации имущества, изъятого, арестованного или обращенно-

го в доход государства», утвержденным Указом Президента Республики Бела-

русь от 19.02.2016 № 63. Порядок оформления участия в аукционе содержится 

на сайте Организатора аукциона www.marketvit.by. Для участия в аукционе 

необходимо подать заявление и подписать соглашение о правах и обязанностях 

сторон при организации и проведении аукциона с ККУП «Витебский област-

ной центр маркетинга». При оформлении лицо, желающее принять участие в 

аукционе, представляет: копии учредительных документов и свидетельства о 

государственной регистрации; документ, подтверждающий полномочия пред-

ставителя юридического лица и его паспорт; паспорт для физических лиц или 

их представителей, нотариально заверенная доверенность для представителя 

физического лица; копию платежного документа, подтверждающего внесение 

в установленном порядке задатка в размере 10 % от начальной цены продажи; 

организациями – нерезидентами Республики Беларусь – легализованные в 

установленном порядке копии учредительных документов и выписку из торго-

вого реестра страны происхождения (выписка должна быть проведена в течение 

года до подачи заявления на участие в аукционе; документ о состоятельности, 

выданный обслуживающим его банком или иной кредитно-финансовой орга-

низацией, с заверенным в установленном порядке переводом на русский или 

белорусский языки; представителями организаций – нерезидентов Республики 

Беларусь – легализованную в установленном порядке доверенность.

Задаток перечисляется на р/с BY93MTBK30120001093300066782 в ЗАО 

«МТБанк» г. Минск, БИК MTBKBY22, УНП 390477566, получатель платежа: 

ККУП «Витебский областной центр маркетинга».

Аукцион состоится 12.02.2018 в 11.00 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 

5 в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Срок внесения задат-

ков и приема документов: в рабочие дни с 09.01.2018 с 8.30 по 09.02.2018 

до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5 в ККУП «Витебский областной 

центр маркетинга» (каб. № 7). Конт. тел.: (0212) 47-20-56, (029) 510-07-63, 

e-mail: vcm74@mail.ru, www.marketvit.by

Не ка то рыя ка жуць: на-
вош та ву чыць па жы лых 
лю дзей, іх усё ад но не 
пе ра вы ха ва еш. Але са мі 
па жы лыя час та лі чаць, 
што ву чыц ца трэ ба ўсё 
жыц цё, да та го ж яны по-
тым ня суць но выя ве ды 
ў свае сем'і, пе ра да юць 
іх дзе цям і ўну кам. Як на-
шы ге ра і ні, якія на вед ва-
юць «Шко лу эка ла гіч ных 
ве даў «Эка ло гія і Я»» — 
адзін з на прам каў Цэнт-
ра ва лан цё раў 60+. Для 
іх гэ тая шко ла ста ла вы-
дат най маг чы мас цю зра-
біць крок на су страч эка-
ла гіч на дру жа люб на му 
ла ду жыц ця.
Пра тое, як атры ма ныя 
ве ды змя ні лі жыц цё іх і іх сем' яў, 
рас каз ва юць ар га ні за та ры іні цы я ты-
вы — слу ха чы Мінск ага ўні вер сі тэ та
трэ ця га ўзрос ту Свят ла на СІ ДО РЫК, 
Лі лія СА ЛАЎ Ё ВА і Но на БУ КО.

«На ват не ча ка лі, што по суд 
так доб ра ад мы ва ец ца 
гар чыч ным па раш ком!»

Свят ла на Сі до рык:

— Мне ці ка ва бы ло да ве дац ца, як па-
во дзіць ся бе ця пер у гэ тым све це, ка лі 
столь кі «хі міі» ва кол, як за ха ваць сваё 
зда роўе. Та му мы пра па на ва лі ад крыць 
шко лу эка ло гіі — за пра шаць спе цы я ліс-
таў, каб яны чы та лі нам лек цыі і пра во-
дзі лі май стар-кла сы. Спа чат ку су пра цоў-
ні ча лі з гра мад скім аб' яд нан нем «Наш 
след». Ця пер — з «Цэнт рам эка ла гіч ных 
ра шэн няў». Раз на ме сяц да нас пры хо-
дзяць іх экс пер ты і пра вод зяць за ня ткі.

Якія зме ны ўвай шлі ў маё жыц цё? 
Я ця пер звяр таю ўва гу на склад пра дук таў
і бы та вой хі міі, якую куп ляю. Прак тыч на 
ад мо ві ла ся ад мый ных срод каў для по-
су ду. Гэ та і для зда роўя доб ра, і для пры-
ро ды. Бо ў іх склад ува хо дзіць мност ва 
не са мых ка рыс ных ін грэ ды ен таў: тыя ж 
фас фа ты, на прык лад, якія по тым ра зам 
з ва дой трап ля юць у гле бу. Ця пер у мя не 
ка ля ўмы валь ні ка стаяць гар чыч ны па ра-
шок, со да і во цат.

Я пра па на ва ла сва ім род ным до ма 
вы ка рыс тоў ваць іх для мыц ця по су ду, і 
гэ та ўсім спа да ба ла ся: «Мы не ча ка лі, што 
ўсё так доб ра ад мы ва ец ца гар чыч ным 
па раш ком, на ват тлушч!». Ця пер і сын, і 
дач ка, і ня вест ка так мы юць по суд, хоць і 
не ў ста пра цэн тах вы пад каў, але вель мі 
час та. Дзі ця чы — дык ад на знач на.

Яшчэ я зра бі ла на ту раль ныя асвя-
жаль ні кі па вет ра. Гэ та вель мі прос та. 
У бу тэль ку з рас пы ляль ні кам на лі ва ем 
ва ду, зме ша ную са спір там, і ка па ем 
эфір ны алей, які вам па да ба ец ца. Пе рад 
рас пы лен нем ус трэс ва ем. Мож на раз рэ-
заць лі мон і па клас ці яго доль кі ў ха ла-
дзіль нік, і там не бу дзе не пры ем на га па ху. 
А ў пры бі раль ні мож на вы ка рыс тоў ваць 
піт ную со ду: на сы паць у сло і чак і кап нуць 
па ру кро пель эфір на га алею. Со да доб ра 
ўбі рае ў ся бе і нейт ра лі зуе роз ныя па хі. 
Быц цам бы дро бя зі та кія, але яны па кры-
се мо гуць па леп шыць жыц цё.

Нам шмат рас каз ва лі пра эка но мію 
рэ сур саў, і мы ў сва ёй ква тэ ры ўжо па мя-
ня лі ўсе лям пач кі на энер га збе ра галь ныя. 
Со чым за са бой, ста ра ем ся вы клю чаць 
тэ ле ві зар, кам п'ю тар з ра зет кі, ка лі не 

ка рыс та ем ся. Зда ва ла ся б, ён усё ад но 
вы клю ча ны, але элект ра энер гія, хай тро-
хі, але тра ціц ца...

Яшчэ я ста ла прак ты ка ваць раз дзель-
 ны збор смец ця: плас тык, шкло, па пе ру — 
усё збі раю па асоб ку. Спа чат ку з мя-
 не до ма тро хі жар та ва лі, а ця пер кож ны 
пы та ец ца: дзе твая ма ку ла ту ра ля жыць, 
ку ды скры нач ку па ста віць? А дзе твой 

па ке цік з бу тэль ка мі, нам бу тэль ку вы кі-

нуць трэ ба... Вось так па сту по ва за мной 

уцяг ва ец ца і мо ладзь... 

«Штуч ныя квет кі на мо гіл ках 
вель мі моц на шко дзяць эка ло гіі»

Лі лія Са лаў ё ва:

— У «Эка ло гіі і Я» нам шмат рас каз-

ва лі пра эка но мію пры род ных рэ сур саў. 

Я пас ля ад ной лек цыі, якую нам пра чы таў 

ма ла ды ча ла век з Цэнт ра эка ла гіч ных ра-

шэн няў, ку пі ла ад мыс ло вую на сад ку, якая 

на круч ва ец ца на во да пра вод ны кран, і ў 

вы ні ку ва да ця чэ дроб ны мі стру мень чы ка-

мі. Гэ тая на сад ка на зы ва ец ца аэ ра та рам, 

са знач ком на ўпа коў цы «эка 50 %». Ён 

пры зна ча ны для зні жэн ня рас хо ду ва ды 

за кошт змеш ван ня яе з па вет рам. Ка лі 

пры звы чай ных умо вах праз цал кам ад-

кры ты кран кож ную хві лі ну вы ця кае ка ля 

15 літ раў ва ды, то з аэ ра та рам яе рас ход 

зні жа ец ца да 6—8 літ раў у хві лі ну, і на пор 

пры гэ тым не зні жа ец ца. Мы пра ве ры лі на 

прак ты цы: ва ду эка но міць, хай не на 50, 

але на 30 пра цэн таў дык дак лад на!
Я ста ла больш ка рыс тац ца не хі міч ны-

 мі, а на ту раль ны мі срод ка мі для чыст кі —
со дай, лі мо нам, во ца там. На прык лад,
мож на кап нуць во ца там на па тэль ню, да-
даць кры ху ва ды і па ста віць на агонь — і 
ўсе па хі ад пры га та ван ня ежы сы дуць з 
кух ні. Па вет ра ста не чыс тае.

Яшчэ я да ве да ла ся, што ёсць та кія плас-
ты ка выя бу тэль кі, якія мож на вы ка рыс тоў-
ваць толь кі адзін раз. Паў тор на ў іх ні чо га 
нель га на лі ваць — ні со ку, ні ва рэн ня. Гэ та 
мо жа шкод на ад біц ца на зда роўі.

Я ця пер ве даю, як пра віль на вы бі раць 

элект ра пры бо ры, на што звяр таць ува гу. 

Так, трэ ба аба вяз ко ва ўліч ваць іх энер-

га спа жы ван не. Гэ та асаб лі ва важ на пры 

куп лі ха ла дзіль ні ка, бо ён тра ды цый на 

цяг не шмат элект рыч нас ці. Так са ма для 

мя не ака за ла ся ад крыц цём, што па су да-

мый ная ма шы на моц на эка но міць ва ду, 

эка но мія мо жа да хо дзіць да 40 %! За яе 
до ра га пла ціш, ка лі куп ля еш, але по тым 
яна па чы нае эка но міць ва ду і, ад па вед на, 
на шы гро шы так са ма.

І я за раз імк ну ся як ма га ра дзей ка-

рыс тац ца по лі эты ле на вы мі па ке та мі, бо іх 

цяж ка ўты лі за ваць. Ха джу ў кра-

му з па лат ня най шмат ра зо вай 

тор бай. У Са вец кім Са ю зе да 

90-х га доў вы раб ля ла ся менш за 

ўсё бы та во га смец ця, та му што 

мы вы ка рыс тоў ва лі шкля ныя бу-

тэль кі і шмат ра зо выя сет кі і сум-

кі за мест плас ты ка вых. За раз, 

да рэ чы, на За ха дзе вяр та юц ца 

да гэ та га.

Яшчэ мя не вель мі ўра зі ла 

ін фар ма цыя пра пласт ма са выя 

квет кі, якія мы но сім на мо гіл кі. 

Ні дзе ў све це так ні хто не ро біць, 
гэ та за ба ро не на! А ў нас гэ та ўжо 
ста ла біз не сам, але гэ тыя штуч-
ныя квет кі вель мі моц на шко-
дзяць эка ло гіі. Яны вы лу ча юць 
шмат атрут ных рэ чы ваў у па вет-
ра і гле бу і паз ней пе ра тва ра юц-

ца ў атрут ныя ад хо ды, якія пры ро да са ма 
не здоль ная абяс шко дзіць і ўты лі за ваць. 
Так што лепш уша на ваць па мяць бліз кіх 
лю дзей жы вы мі квет ка мі, як гэ та ро бяць 
у ін шых кра і нах.

Ве да е це, ка лі ўно сіш на ват са мы не-
вя лі кі ўклад у тое, каб за ха ваць пры ро ду, 
з'яў ля ец ца па чуц цё ра дас ці. Мы ж ра зу-
ме ем, што пас ля нас за ста юц ца на шы 
дзе ці і ўну кі. 

«Я пра вя ла энер га аў дыт 
свай го до ма і ўнес ла шмат змен 
у ква тэ ру...»

Но на Бу ко:

— Я па ча ла вы ву чаць пы тан ні эка но-
міі рэ сур саў яшчэ ў 2013 го дзе, у Шко ле 
энер га збе ра жэн ня, якая пра во дзі ла ся ў
эка ла гіч най гім на зіі № 19. «Эка ло гія і Я» — 
пра цяг той «шко лы». Вель мі мно гія ве-
 ды я ўжы ваю на прак ты цы. Так, пра вя ла 
энер га аў дыт свай го до ма і ўнес ла шмат 
змен у ква тэ ру.

На прык лад, я па мя ня ла лям пач кі на-
паль ван ня на энер га збе ра галь ныя, якія 
рас хо ду юць элект рыч нас ці ў пяць ра зоў 
менш. Але энер га збе ра галь ныя лям пач кі 
ня ма сэн су ўкруч ваць ў пры бі раль ні або 
ў кла доў цы — іх трэ ба вы ка рыс тоў ваць 
у тых па ко ях, дзе доў га зна хо дзі це ся. 
Яшчэ знач на эка ном ней вы ка рыс тоў ваць 
мяс цо вае асвят лен не, а не агуль нае. На-
прык лад, пры пра гля дзе тэ ле ві за ра за-
мест лям пач кі ўвер се лепш уклю чыць 
на столь ную лям пу або бра...

У нас у ква тэ ры га за вая плі та, та му мы 
ні ко лі не ка рыс та ем ся элект ра чай ні кам — 
ён так са ма рас хо дуе шмат элект ра энер гіі. 
А ў чай нік, які ста вім на плі ту, на лі ва ем 
та кую коль касць ва ды, якая трэ ба за раз, 
каб не мар на ваць шмат га зу пры кі пя чэн-
ні ліш няй ва ды. Ста ра ем ся свое ча со ва 
раз ма рож ваць ха ла дзіль нік...

Мы пры бра лі ў ква тэ ры ўсё шчыль-

ныя што ры, і ця пер у нас больш свят ла і 

цяп ла. Бо на ват не вель мі яр кае зі мо вае 

сон ца мо жа аба грэць па кой з паўд нё ва г а 

бо ку, ка лі акно без штор.

Ба та рэі ў ква тэ ры мы па фар ба ва лі 

ў цём ны ко лер: глад кія, цём ныя ба та рэі 

ад да юць на 5—10 % больш цяп ла, чым 

бе лыя. І ка лі ў ква тэ ры ўсё ж ха лад на-

ва та, лепш не ўклю чаць аба гра валь нік, 

а цяп лей адзец ца. Адзін лёг кі ваў ня ны 

жа кет мо жа сэ ка но міць вам ад 15 да 25 % 

энер гіі на аба гра ван не ква тэ ры.

Вось та кім чы нам мы ў сва ёй сям'і эка-

 но мім улас ныя гро шы і гро шы сва ёй кра і -

ны. Ха чу ска заць, што на ша па ка лен не,

якое жы ло пры Са вец кім Са ю зе, не мае ні я-

ка га па няц ця аб эка но міі рэ сур саў. І толь кі ў 

апош ні час, ка лі ста лі рас ці кош ты на па слу-

 гі ЖКГ, лю дзі ста лі за дум вац ца пра гэ та. 

А вось за мя жой усё не так. Мы з дач кой бы лі 

ў Іс па ніі, дык там гас па да ры ква тэ ры, дзе 
мы жы лі, за бяс пе ча ная сям'я, між ін шым,  
ні ко лі не бу дуць мыць рэ чы ў ма шы не,
ка лі яна не за поў не ная да са ма га вер ху. 
А ў нас мно гія ўсё яшчэ мо гуць кі нуць ад ну 
ка шу лю і мыць яе цэ лую га дзі ну... І душ іс-
пан цы пры ма юць не так, як мы. Яны ў яго 
ку ляй за ля та юць і вы ля та юць праз не каль кі 
хві лін — эка но мяць ва ду...

Свят ла на БУСЬ КО.
buskо@zvіаzdа.bу
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«СПА ЧАТ КУ З МЯ НЕ ДО МА 
ТРО ХІ ЖАР ТА ВА ЛІ...»

Як мін скія пен сі я не ры вы ра шы лі зра біць сваё жыц цё эка ла гіч ным

 Да рэ чы
Па пя рэ джан не ву чо ных све ту ча ла вец тву
Ня даў на 15 ты сяч на ву коў цаў з 184 кра ін 

пад пі са лі «Па пя рэ джан не ву чо ных све ту ча ла-
вец тву: дру гое апа вя шчэн не».

Гэ та пуб лі ка цыя ста ла дру гім па слан нем та-
ко га ро ду. Пер шае «Па пя рэ джан не ву чо ных све-
ту ча ла вец тву» бы ло апуб лі ка ва на ў 1992 го дзе, 
та ды яго пад пі са лі 1700 спе цы я ліс таў.

Аў та ры сцвяр джа юць: тэн дэн цыі апош ніх 
25 га доў ка жуць пра тое, што ча ла вец тва пра цяг-
вае ры зы ка ваць сва ёй бу ду чы няй.

Вось што па гор шы ла ся за апош нія 25 га доў:
— коль касць прэс най ва ды на ду шу на сель-

ніц тва ска ра ці ла ся на 26 %;

— зні зі лі ся ўло вы дзі кай ры бы, ня гле дзя чы 
на ме ры па іх па вы шэн ні;

— коль касць «мёрт вых» зон акі я на па вя лі-
чы ла ся на 75 %;

— стра ча на 1,2 міль ё на квад рат ных кі ла-
мет раў ляс ных угод дзяў, боль шую част ку якіх 
пе ра пра ца ва лі для вы ка ры стан ня ў сель скай 
гас па дар цы;

— пра доў жыў ся знач ны рост гла баль ных вы-
кі даў вуг ля ро ду і ся рэд ніх тэм пе ра тур;

— на сель ніц тва пла не ты вы рас ла на 35 %;
— коль касць мле ка кор мя чых, рэп ты лій, ам-

фі бій, пту шак і рыб ска ра ці ла ся на 29 %.
На ву коў цы ўпэў не ныя, што гэ та не фаль шы-

вая тры во га. Яны кан ста ту юць, што ча ла вец тва 
ру ха ец ца па вель мі ня ўстой лі вым шля ху.

Зда рэн неЗда рэн не  

Мі ма 
стра хо вач най сет кі
Ра сій ская па вет ра ная гім наст ка Юлія Ці ка е ва 

атры ма ла сур' ёз ныя траў мы пад час вы ступ лен ня 

ў го мель скім цыр ку. Яна са рва ла ся з вы шы ні 

пры клад на ў ча ты ры мет ры — 

мі ма стра хо вач най сет кі не па срэд на 

на ма неж, уніз тва рам.

Гэ та быў пер шы ну мар вя чэр няй пра гра мы 5 сту дзе ня. 

Двац ца ці га до вая ар тыст ка з мас коў ска га ка лек ты ву Алі шэ-

ра Алі е ва вы сту па ла ў пра гра ме «Пар тэр ны па лёт» у ме жах 

на ва год няй пра гра мы «Дзед Ма роз і львы Аф ры кі».

У ня дзе лю ў ін тэр нэ це з'я ві ла ся ама тар скае ві дэа па дзен-

ня. З яго зра зу ме ла, што спа чат ку вы ка нан не тру ка іш ло 

нар маль на, але ў адзін з мо ман таў ла ві тар не змог утры маць 

дзяў чы ну і яна вы сліз ну ла ў яго з рук. Гім наст ка за ча пі ла край 

сет кі і зва лі ла ся на арэ ну.

Дзяў чы ну шпі та лі за ва лі ў рэ ані ма цыю аб лас ной клі ніч най 

баль ні цы. Го мель скія гле да чы пе ра жы ва юць з на го ды вы пад-

ку і жа да юць Юліі вы зда раў лен ня. На ста рон цы го мель ска га 

цыр ка ў ад ной з са цы яль ных се так у ад каз на за не па ко е ныя 

пы тан ні гле да чоў з'я ві ла ся па ве дам лен не: «Усім шчы ры дзя-

куй за тур бо ту!!! Юля па-ра ней ша му пад піль ным на зі ран нем 

ура чоў. Пе ра ло маў ня ма. Ёсць ге ма то ма га ла вы, але ўра чы 

ка жуць, што па куль хі рур гіч нае ўмя шан не не па тра бу ец ца. 

Якім бу дзе са ма ад чу ван не да лей, па ка жа толь кі час. Мы 

ўсе тры ма ем за яе ку лач кі! Яшчэ раз усім дзя куй за не абы-

яка васць!»

Як па ве да мі ла афі цый ны прад стаў нік УСК па Го мель скай 

воб лас ці Ма рыя Кры ва но га ва, пра вер ку па фак це траў ма-

ван ня па вет ра най гім наст кі пра во дзіць Го мель скі га рад скі 

ад дзел СК. Пад час яе бу дзе пра ве ра на вы ка нан не тэх ні кі 

бяс пе кі пры дэ ман стра цыі тру каў. Так са ма іні цы я ва на пра-

 вя дзен не спе цы яль на га рас сле да ван ня аб лас ным дэ пар-

т амен там дзяр жаў най ін спек цыі пра цы Мі ніс тэр ства пра цы 

і са ца ба ро ны.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іоst@zvіаzdа.bу
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